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Strategie romské integrace v Kraji Vysočina na období 2025–2029 spatří v průběhu příštího
roku světlo světa. Nový dokument, který se aktuálně připravuje, navazuje na dosavadní
snahy o sociální začleňování a rozšiřuje je o podporu romské kultury, identity a aktivní
zapojení komunity do rozhodování.

Kraj chce vytvořit takové podmínky, aby se lidé ze sociálně vyloučených lokalit mohli plnohodnotně
zapojit do života společnosti. Zároveň podporuje udržování romských tradic, jazyka i kultury.

Strategie vzniká ve spolupráci s odborníky z Univerzity Pardubice, obcemi, neziskovými
organizacemi i samotnými Romy. Opírá se o odbornou analýzu, která mapovala životní podmínky,
problémy i potřeby obyvatel sociálně vyloučených lokalit. Výsledky ukazují největší bariéry v
dostupnosti kvalitního bydlení, nedůvěru k institucím, vysokou míru zadluženosti i nízkou úroveň
vzdělání.

Dokument bude formovat šest hlavních oblastí: strategická opatření, vzdělávání, bydlení, zdraví,
zaměstnání a předcházení předlužení. Mezi konkrétní kroky patří například:

podpora komunitních center a romských lídrů,
posílení role romských poradců a asistentů prevence kriminality,
dostupnější učňovské obory a mimoškolní aktivity pro děti ze SVL,
osvěta v oblasti zdraví a prevence nemocí,
spolupráce s obcemi na rozvoji sociálního bydlení,
cílená podpora finanční gramotnosti a dluhového poradenství.

Kraj počítá s výrazným posilováním komunitní práce. Klíčové je, aby Romové nebyli jen příjemci
pomoci, ale aktivními partnery změn.

Do roku 2024 se počet sociálně vyloučených lokalit na Vysočině snížil z 29 na sedm. V regionu žije
přibližně 6 000 Romů, z toho 2 400 v ohrožení sociálním vyloučením.

Jakmile bude Strategie romské integrace v Kraji Vysočina pro období 2025-2029 hotová, bude k
dispozici na webu Kraje Vysočina v sekci Strategické dokumenty kraje.

Projekt je realizován za finanční podpory Úřadu vlády České republiky.
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